拉萨中学高二年级（2022届）第七次月考
理科综合试卷
（满分：300分，考试时间：150分钟。请将答案填写在答题卡上）
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2．回答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。
3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
可能用到的相对原子质量：H-1  C-12  0-16  N-14  S-32  Na-23  Ca-40
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表示阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是
A．常温常压下，14g乙烯和丙烯的混合物中总原子数为
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B．标准状况下，2.24L辛烷在氧气中完全燃烧生成
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分子数为
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C．15g甲基（-CH3）所含有的电子数是
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D．
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中含有的碳碳双键数一定为
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8．“我有熔喷布，谁有口罩机”是中国石化为紧急生产医用口罩，在网络上发布的英雄帖。熔喷布是医用口罩的核心材料，它是以聚丙烯为主要原料制成的。下列说法错误的是
A．丙烯分子中最多有9个原子共平面
B．丙烯与己烯互为同系物
C．丙烯可使溴水褪色
D．聚丙烯是混合物，可由丙烯通过加聚反应合成
9．25℃时，下列说法不正确的是
A．0.010mol/L
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溶液的
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，可推知HCN为弱酸
B．0.10mol/L
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溶液中，
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的三倍
C．纯水中加入少量
[image: image13.wmf]3
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固体，水的电离度增大
D．氨水的pH不一定比NaOH溶液的pH小
10．某有机物X的结构简式如图所示，下列有关说法正确的是
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A．X的分子式为C12H16O3
B．X在一定条件下能发生加成、加聚、取代、氧化等反应
C．在催化剂的作用下，1molX最多能与2molH2加成
D．不能用酸性高锰酸钾溶液区分苯和X
11． 某混合气体由两种气态烃组成。
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该混合气体完全燃烧后，得到
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二氧化碳（气体体积均已换算成标准状况下的体积）和
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水。则这两种气体可能是
A．
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12． 某高聚物的结构简式如图所示。下列分析错误的是
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A．该高聚物是加聚反应的产物
B．该高聚物完全燃烧后产生CO2和H2O的物质的量之比为4:3
C．该高聚物的单体为CH2=CHCOOCH3
D．该高聚物是乙酸乙酯的同系物
13． 肉桂醛是一种食用香精，它广泛用于牙膏、洗涤剂、糖果以及调味品中，肉桂醛中含有碳碳双键与醛基两种官能团，现要检验它们，做如下实验：
步骤1：向试管中加入一定体积10%的氢氧化钠溶液，边振荡边滴入一定体积2%的硫酸铜溶液；
步骤2：向试管中再加入少量肉桂醛，加热充分反应，出现砖红色沉淀；
步骤3：取实验后试管中的清液少许，加入硫酸酸化，再滴加到溴水中，溶液褪色。
下列说法正确的是
A．肉桂醛使酸性高锰酸钾溶液褪色的事实也可以证明碳碳双键的存在
B．步骤2中出现砖红色是因为醛基具有弱氧化性
C．步骤1中氢氧化钠溶液应过量
D．步骤3中溶液褪色是因为碳碳双键发生了氧化反应
三、解答题（共174分）
27．（14分）氮的氢化物在生产生活中具有重要作用，请根据所学知识解答下列问题：
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（1）工业合成氨反应原理为：N2（g）+3H2（g）2NH3（g），其反应过程中的能量变化如图所示。由图可知，该反应每生成
[image: image28.wmf]3
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___________（填“吸收”或“放出”）___________kJ的热量。
（2）以
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为还原剂在脱硝装置中消除烟气中的氮氧化物。其主要反应如下：
4NH3（g）+6NO（g） 5N2（g）+6H2O（g） 某温度下，在2L恒容密闭容器中加入
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和
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发生反应，
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的转化率随时间的变化关系如图1所示。
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（填“大于”“小于”或“等于”）。
②在图2中画出0-5min时间内，NH3的浓度随时间变化的曲线图。
③
[image: image35.wmf]0-5min

内，NO的平均反应速率
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___________。
④下列有关该反应的说法不正确的是___________
A．将容器的体积变为3L时，化学反应速率减慢
B．在该条件下，可以实现
[image: image37.wmf]NO100%

转化
C．当容器内气体密度不再变化时，说明反应达到平衡
D．使用催化剂可以增大反应速率，提高生产效率
（3）肼
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一空气燃料电池是一种新型环保型碱性燃料电池，电解质溶液是20%~30%的KOH溶液，其总反应方程式为：
[image: image39.wmf]24222
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。肼一空气燃料电池放电时：正极的电极反应式：___________。
28．（14分）A是酒的主要成分，D为具有果香味的无色油状液体。由A到D的转化如图。
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（1）A 的结构简式：_______，A 中官能团的名称：_______
（2）检验 B 的试剂可用新制的氢氧化铜悬浊液或_______（填试剂的名称），B 与新制 Cu（OH）2 反应的化学方程式_______反应类型为_______
（3）D的名称：_______，D 的密度比水_______（选填“小”或“大”）
29．（12分）已知溴乙烷（
[image: image41.wmf]25
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）是无色液体，其沸点为
[image: image42.wmf]38.4
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，密度比水的大，难溶于水，可溶于多种有机溶剂。有人设计了如图所示的装置，并用酸性
[image: image43.wmf]4
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溶液来检验生成的气体是否为乙烯。请回答下列问题：
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（1）仪器a的名称为_______。
（2）实验前应检测装置A的气密性。方法如下：关闭止水夹c，由仪器a向仪器b中加水，若_______，则证明装置A不漏气。
（3）仪器b中发生反应的化学方程式为_______。
（4）反应开始一段时间后。在装置B底部析出了较多的油状液体，若想减少油状液体的析出，可对装置A作何改进？_______。
（5）装置A中产生的气体通入装置C之前要先通过装置B，装置B的作用为_______。
（6）检验乙烯除用酸性
[image: image45.wmf]4
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溶液外，还可选用的试剂有_______（填一种即可）。
30．（8分）通常将一定量的有机物充分燃烧转化为简单的无机物，根据产物的质量确定有机物的组成。如图所示是用燃烧法确定有机物分子式的常用装置，将含有C、H、O的有机物3.24 g装入元素分析装置，通入足量的O2使之完全燃烧，实验过程中CaCl2管（B）增加了2.16 g和NaOH管（A）增加了9.24 g，试回答。
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（1）使产生的O2按从左到右的方向流动，则所选装置中各导管的正确连接顺序是___________。
（2）装置C中浓硫酸的作用是___________，燃烧管中CuO的作用是___________。
（3）已知质谱仪分析如图，则该有机物的分子式为___________。
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31．（10分）如图是元素周期表的一部分。
	①
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	②
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	③
	④
	⑤
	

	⑥
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	⑦
	
	
	
	⑧
	

	
	
	
	⑨
	
	
	
	⑩
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


回答下列问题：
（1）元素⑨基态原子的外围电子排布图为___________，元素⑩的原子结构示意图为___________。
（2）元素③④⑤的电负性由大到小的顺序为___________（填化学符号，下同），其第一电离能由大到小的顺序为___________，其简单离子半径由大到小的顺序为___________。
化学答案
 一、选择题（每小题只有一个正确答案，把它填写在答卷上。每小题6分，共42分）
	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	A
	A
	B
	B
	D
	D
	C


二、非选择题（共58分）
27.(14分)【答案】放出    92    大于    [image: image48.png]timin




    0.3mol·L-1·min-1    BC    
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28. （14分）【答案】CH3CH2OH    羟基        银氨溶液    

CH3CHO+ 2Cu(OH)2+NaOH
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29.（12分）【答案】分液漏斗    分液漏斗中的液体不能顺利流下    
[image: image51.wmf]乙

醇

32222

△

CHCHBr+NaOHCHCH

↑

+NaBr+HO

=

¾¾¾¾®

  将伸出烧瓶外的导管换成长导管    除去挥发出来的乙醇等    溴水(或溴的四氯化碳溶液)  
30（8分）【答案】g→f→e→h→i→c→d→a→b    干燥O2    

确保有机物中的碳元素全部转化为CO2(或将产生的CO被氧化铜转化为CO2)    C7H8O 
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